

# Знамя победы

№ 15 (249)  
четверг,  
7 апреля 1949 г.

Цена 15 коп.

## Аймак накануне весеннего сева

Несколько дней нас отделяют от начала весеннего сева. Весенние теплые дни приблизили наши колхозы к полевым работам. Немало приложили усилия труженики полей аймака, чтобы во всеоружии встретить сев.

С каждым днем все шире и шире разворачивается социалистическое соревнование хлеборобов за получение высокого урожая полевых культур.

Колхозники колхоза им. Чакалова, выступившие инициаторами социалистического соревнования в аймаке, уже провели значительные работы по подкормке озимой ржи. Они выполнили план агротехнических мероприятий и сейчас ждут, когда можно будет начать наступление за высокий урожай — приступить к полевым работам.

В полной готовности, ждут начала весенне-полевых работ колхозники колхозов — им. Лазо, им. Чапаева, «Первое мая», «Новый путь», «Победа» и некоторые другие. Сейчас в этих колхозах проходит смотр готовности к севу с таким расчетом, чтобы еще раз убедиться, предусмотреть все мелочи, которые могут тормозить успех сева. Вскрыть их и устранить в самые ближайшие дни — важнейшая задача.

Но, к сожалению, не во всех колхозах так благополучно обстоит дело с подготовкой к весенне-полевым работам. Так, колхозы «Красный партизан» Турунтаевского сельсовета, им. Орджоникидзе, «Красная заря», им. Ворошилова к севу еще не готовы.

В этих и некоторых других колхозах еще не закончен ремонт плугов и сеялок, не выполнен план агротехнических

мероприятий и мало что делается, по подготовке семян к посеву, (подготовка к яровизации, протравливанию). Одним словом, этим колхозам остается начать да кончить подготовительные работы. Задача руководителей колхозов, секретарей партийных организаций, всех колхозников — всех, а не только большинства — в эти оставшиеся дни состоит в том, чтобы развернуть побоевому работам и весенний сев встретить во всеоружии.

Особое внимание должно быть уделено при проверке готовности к севу в тракторных бригадах.

Тракторы — основная сила успешного проведения весеннего сева. Трактористы должны еще и еще раз проверить все ли готово и чего недостает немедленно исправить.

Задача партийных, советских и сельскохозяйственных органов сейчас заключается в том, чтобы осуществить контроль за деятельностью правлений колхозов и особенно сейчас, накануне сева. Надо направить все внимание масс на практическое решение мероприятий, разработанных и принятых колхозниками на собраниях на период весенне-полевых работ. Надо добиться такого положения, чтобы слова колхозников подкрепились делом.

Весна вступила в свои права. Медлить нельзя ни дня, ни часа. Весенний день — год кормит. Партийные, комсомольские организации, правления колхозов должны мобилизовать все силы на то, чтобы организованно начать весенний сев, по-большевистски провести его, заложить основу для получения высокого урожая в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки.

## В исполкоме Аймсовета и Айкоме ВКП(б)

Исполком Аймсовета и Айком ВКП(б) приняли решение провести совещание передовиков полеводства аймака.

Совещание состоится в 10 часов утра, 11 апреля 1949 года, в с. Турунтаево.

## Второй пленум Айкома ВЛКСМ

4 апреля 1949 года состоялся 2 пленум Айкома ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос «Об участии комсомольских организаций в подготовке к весне и задачах на весенний сев».

С докладом выступил секретарь АК ВЛКСМ г. Еранский.

По докладу развернулись оживленные прения.

Выступившие товарищи наряду с положительными результатами работы комсомольских организаций и Айкома ВЛКСМ отметили и указали на ряд недостатков по мобилизации комсомольцев и молодежи к подготовке к весенне-полевым работам. Всего в прениях выступило 11 человек.

Пленум принял развернутое решение по работе комсомольских организаций в период весенне-посевной кампании.

Пленум также обсудил вопрос и принял решение по разворачиванию физкультуры среди молодежи аймака.

## Механизаторы нашего аймака поддержали патриотический почин тов. Каленых

### По-большевистски проведем сев

Полов В. А. — исполняющий обязанности директора МТС

Развернувшееся на ремонте парка соцсоревнование дало свои результаты

Тракторы и сельхозмашины отремонтированы. Парк горючим обеспечен, почти все тракторные бригады готовы к выезду в поле.

В этом году все внимание должно быть обращено на высокое качество полевых работ.

Поддерживая патриотический призыв Иннокентия Каленых — тракториста Иволгинской МТС, мы обещаем сделать все тракторные бригады нашей МТС отличным качеством.

### За качество

Вячки Г. — бригадир тр. бригады

К полевым работам наша бригада готова приступить в любое время.

В этом году к посевной кампании мы подготовились значительно лучше, чем в прошлом году. Каждый тракторист знает свое личное задание и место работы.

Мы будем сеять быстро и качественно. Качество — залог урожая.

### Мой ответ тов. Каленых

Зеленовский Г. Ф. — тракторист бригады № 4.

Немало нам, трактористам, придется поработать в 4 году послевоенной сталинской пятилетки, чтобы обеспечить получение богатого урожая.

Хорошо отремонтировав свой трактор, я убежден в том, что пахоту, культивацию, боронование и сев буду проводить отлично, без огрехов, как требует передовая агротехническая наука.

Иннокентий Каленых выступил инициатором социалистического соревнования за организацию бригад отличного качества, я решил поддержать его почин и обещаю забавить на период весеннего сева на мой трактор выполнить на 120 процентов, конечно, с отличным качеством, сэкономить 10 проц. горючего. Таков мой ответ тов. Каленых.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## Протравливание семян зерновых культур

Опыт передовых колхозов показывает, что протравливание семенного зерна значительно повышает урожайность сельскохозяйственных культур.

Необходимость протравливания семян вызывается тем, что пшеница, рожь, ячмень, овес, просо, и другие культуры заболевают головней. Зараженные разного рода головней пшеницы, ячменя, овса, просо происходит во время молотбы. Головневые мешочки разваливаются и споры прилипают к здоровым зернам. Зараженные головней велики, сортировки и тара — также источники распространения грибных заболеваний. Они должны обязательно обеззараживаться.

Чтобы избавиться от головни и повысить урожай необходимо семена протравливать. В практике применяется несколько способов протравливания: сухой, мокрый, полусухой и т. д.

### СУХОЙ СПОСОБ ПРОТРАВЛИВАНИЯ

Сухим способом протравливается пшеница против твердой (мокрой) головни и яровая рожь — против твердой и стеблевой головни. Ячмень и овес сухим способом протравливать нельзя.

Протравливание сухим способом производится следующим образом:

Для протравливания пшеницы, ячменя применяется препарат «А Б» в дозировке 2 килограмма на тонну или препарат «Давыдова» в дозировке 1 килограмм на тонну семян.

Препаратом «А Б» протравливание можно производить за 5—6 месяцев до посева, а препаратом «Давыдова» за месяц до посева. Сухое протравли-

вание нужно производить обязательно на открытом воздухе, в дождливое время под навесом.

Сухое протравливание производится в машинах барабанного типа «Идеал» или специально приспособленных бочках. В машины барабанного типа и бочки следует засыпать не свыше 50 килограммов зерна.

Для равномерного распределения протравителя семена засыпаются в 2 приема с последующим равномерным распределением химиката по поверхности зерна. Закрыв плотно протравочную машину, вращают ее за рукоятку в течение 5 минут, делая 40—50 оборотов в минуту.

### МОКРЫЙ СПОСОБ ПРОТРАВЛИВАНИЯ

При мокром протравливании семян в борьбе с твердой и пыльной головней овса, твердой и стеблевой головней пшеницы, каменной головней ячменя, пыльной головней проса применяют 40-процентный формалин из расчета одна часть формалина на 300 частей воды.

Семена смачивают раствором формалина, затем томят в открытых брезентовых кучах в продолжении 2 часов, а затем просушивают. Мокрое протравливание надо производить за 3 дня до посева.

Одним килограммом 40-процентного раствора формалина можно протравить 3 тонны семян.

Обеззараживать семена можно путем погружения их в раствор формалина. Корзину, обшитую мешковиной и наполненную зерном  $\frac{3}{4}$  ее объема, погружают в кадку с раствором формалина на 3—5 минут. Вы-

нув из раствора семенасыпают в кучу и томят в течение 2 часов. Во время томления семян под брезентом происходит гибель спор головни. После томления семена рассыпают тонким слоем для просушивания. Чтобы не было повторного заражения, надо мешки, брезенты и место, где будет просушиваться семенной материал, предварительно протравить формалином, из расчета 1 часть 40-процентного формалина на 100 частей воды.

### ПОЛУСУХОЙ СПОСОБ ПРОТРАВЛИВАНИЯ

Полусухим способом протравливается овес и ячмень. Пшеница и рожь полусухим способом не протравливается. При полусухом способе протравливания одна часть 40-процентного формалина разводится на 80 частей воды и одна часть 30-процентного формалина на 60 частей воды. Зерно насыпанное продолговатой кучей высотой до 30 см. смачивается из опрыскивателя, хорошо перелопачивается, закрывается продезинфицированным брезентом. Томление протравленного зерна в течение 4-х часов обязательно. Одним килограммом 40-процентного формалина можно протравить 27 центнеров овса или 54 центнера ячменя.

После томления зерно перелопачивается и может без просушки идти на посев. Полусухое протравливание производится не раньше, как за пять дней до посева.

Все протравленные семена хранить нужно отдельно от продовольственного и фуражного зерна.

Т. Муравьева,  
агроном сельхозотдела.



## VII сессия Аймсовета

3 апреля 1949 года, проходила VII сессия аймачного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила три вопроса.

«О работе исполкома аймсовета за 1948 год». «Утверждение планов работ постоянно-действующих комиссий» и «Организационный вопрос».

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома аймачного Совета депутатов трудящихся депутат т. Белли Н. Е.

Докладчик отметил, что исполком аймачного Совета в 1948 году добился некоторого улучшения в руководстве сельским хозяйством. Некоторые колхозы получили неплохой урожай, вовремя рассчитались с государством, засыпали доброкачественный семенной материал. Но, однако, планового сбора урожая колхозы аймака, вследствие несоблюдения правил агротехники, не получили.

Говоря о состоянии животно-

водства, тов. Белли отметил, что, несмотря на некоторый, правда, незначительный, рост поголовья скота, состояние животноводства остается далеко неудовлетворительным. План развития поголовья скота остался не выполненным. Наши колхозы еще не добились повышения продуктивности животноводства, а также имеет место значительный падеж скота, допускается яловость маточного поголовья.

Надо отметить, — говорит тов. Белли, — что серьезным препятствием в подъеме общественного поголовья скота, явилось то, что некоторые колхозы не добились в 1948 году создания прочной кормовой базы.

Докладчик указал на недостатки в работе отделов аймисполкома и прежде всего на то, что в работе исполкома и его отделов нет еще должной оперативности и конкретности, слабо поставлены контроль и проверка исполнения, как своих так

и вышестоящих органов решений, вследствие этого немало иногда принятые мероприятия остаются не выполненными. Все еще недостаточно осуществляется руководство работой сельсоветов не оказывается им должной помощи.

В прениях по докладу выступило 14 депутатов и приглашенных товарищей на сессию. Выступившие обратили внимание на слабую постановку организационно-массовой работы и отсутствие нужной плановости. Как исполком аймсовета, так и сельские Советы не имеют хорошей связи с депутатами и активом, постоянные комиссии Советов к работе привлекаются недостаточно. Сессии Советов проводятся еще нерегулярно.

VII сессия в своем решении наметила пути к устранению имеющихся недостатков и решительному подъему работы местных Советов.

### За стопудовый урожай

Во-время наша бригада закончила ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Комиссия ремонт признала хорошим.

Сейчас мы ожидаем, когда позволит почва приступить к полевым работам. Думаю, что моя бригада сев проведет победою, с высоким качеством.

Поддерживая почин тов. Ка-

лених, наша бригада дала слово добиться получения урожая по 100 пудов с гектара, на всей обрабатываемой бригадой площади, а на 50 га получить по 22 центнера с га, выработать на каждый трактор по 480 гектаров мягкой пахоты с высоким качеством и сэкономить 5 процентов горюче-смазочных материалов.

У нас знает каждый тракторист и прицепщик свое задание и они между собой соревнуются за то, чтобы на полях колхоза им. Сталина наша бригада получила стопудовый урожай.

Г. Усольцев,

бригадир тракторной бригады № 5.

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Работа агитатора с газетой

Работа агитатора с газетой — серьезная, почетная и ответственная политическая работа. О том, как она должна вестись, рассказывает брошюра тов. С. Сутоцкого, вышедшая в серии «Библиотечка агитатора».

Одна из наиболее распространенных форм политической агитации среди широких масс трудящихся — это громкая читка газеты. Такая форма агитаций позволяет изо дня в день знакомить население с крупнейшими событиями внутренней и международной жизни, разъяснить важнейшие задачи, стоящие перед советскими людьми.

Громкая читка — это не коллективное чтение всей газеты, а лишь ознакомление слушателей с основными, главными материалами газеты. Поэтому, готовясь к читке, агитатор должен внимательно ознакомиться с номером газеты и тщательно отобрать те статьи и заметки, которые он будет читать. Если, скажем, читка происходит в деревне, то агитатор прежде всего привлечет те газетные материалы, которые говорят о борьбе за повышение урожайности, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за развитие общественного животноводства и т. д. Не обязательно читать колхозным слушателям передовую статью, посвященную, например, работе нефтяной промышленности.

Во время громкой читки газеты у слушателей могут возникнуть те или иные вопросы. Вот почему агитатор должен быть на читку вполне уверенным, что он сумеет ответить на вопросы, которые ему зададут. Если же какой-нибудь воп-

рос поставит агитатора в тупик, он, не смущаясь, должен заявить, что ответит в следующий раз, и обратиться за разъяснениями в парткабинет, в библиотеку или к более подготовленным товарищам.

Очень важно, чтобы агитатор добивался действенности газетных материалов. Что это значит? Скажем, колхозники познакомились с заметками, сообщающими о том, как выполняются обязательства, данные товарищу Сталину. Тут же, в развернувшейся беседе, выясняется, что в данном колхозе имеют место недостатки в организации полевых работ. Вот и следует агитатору учесть это и добиться устранения обнаруженных недостатков.

После того, как чтение материалов газеты и обмен мнениями закончен, агитатор должен ознакомить слушателей с некоторыми дополнительными данными. Если, например, агитатор в колхозе читал статью об опыте передовиков сельского хозяйства, то полезно напомнить слушателям о задачах, поставленных послевоенной сталинской пятилеткой перед сельским хозяйством, о постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) и т. д.

Где должна быть организована громкая читка? В деревенских условиях ее надо проводить летом в поле, в полевом стане, в тракторной бригаде, зимой — в избе-читальне, в правлении колхоза или в домах колхозников по десятидворкам. Хорошо, если в помещении, где устраивается читка, на стенах висят географическая карта,

плакаты, социалистические обязательства колхозников, оперативные сводки о ходе соревнования. Эти наглядные пособия помогут присутствующим лучше усвоить беседу агитатора.

Наряду с громкой читкой во многих местах практикуются беседы — обзоры газет. Эта форма массово-политической агитации тоже требует серьезной подготовки агитатора. В 10—15-минутной беседе агитатору предстоит изложить слушателям самое главное из того, что напечатано в очередном номере газеты. Следовательно, он должен определить, что в газете заслуживает особого внимания, и составить план беседы.

Задача такого обзора — помочь слушателям разобраться в наиболее значительных событиях внутренней и внешней жизни и сделать из них выводы, касающиеся данного предприятия, колхоза, бригады, звена.

Громкая читка и беседа-обзор дают возможность знакомиться только с наиболее важными материалами газеты. Для того, чтобы трудящиеся могли прочитать всю газету, брошюра советует вывешивать газеты в специальных витринах в цехах, полевых станах, в колхозах и т. д.

Обязанность агитатора — следить за тем, чтобы на витрине всегда висела свежая газета. Агитатор должен интересоваться, какие вопросы возникают у товарищей при чтении газет. Это даст ему возможность правильно определить интересы людей, среди которых он ведет агитационную работу.

## В Совете Министров БМАССР

Идя навстречу пожеланию участников Республиканского совещания передовиков животноводства, о продолжении на 1949 год социалистического соревнования за подъем общественного животноводства колхозов и за завоевание почетного звания «Лучший животновод республики», Совет Министров БМАССР своим постановлением от 19 февраля утвердил условия социалистического соревнования на 1949 год

### Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В 1949 ГОДУ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ

„ЛУЧШИЙ ЖИВОТНОВОД РЕСПУБЛИКИ“

ЗВАНИЯ „ЛУЧШИЙ ЖИВОТНОВОД РЕСПУБЛИКИ“ (ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ) ПРИСВАИВАЮТСЯ:

„ЛУЧШИЙ КОНИОХ РЕСПУБЛИКИ“

Конюху при конюшенном содержании лошадей, получившему и сохранившему не менее 8 жеребят от каждой 10 кобыл; конюху по уходу за рабочими лошадьми обеспечившему полное сохранение лошадей в состоянии хорошей упитанности.

„ЛУЧШИЙ ТАБУНЩИК РЕСПУБЛИКИ“

Табунщику, выращившему до отъема не менее 9 жеребят от каждой 10 кобыл.

„ЛУЧШИЙ СКОТНИК-ПАСТУХ РЕСПУБЛИКИ“

Скотнику-пастуху дойного гурта, добившемуся полного сохранения закрепленного поголовья скота, обеспечившему хорошую его упитанность и выполнение плана надоя молока по гурту.

Скотнику-пастуху нагульного гурта и молодняка, обеспечившему полное сохранение закрепленного поголовья скота, увеличение живого веса каждой головы скота не менее, чем на 80 кил-граммов.

„ЛУЧШИЙ ЧАБАН РЕСПУБЛИКИ“

а) чабану, добившемуся выращивания до отъема 110 ягнят и козлят на каждые 100 закрепленных овцекозوماتок старше 1 года;

б) чабану, получившему средний настриг шерсти от закрепленных за ним овец местных — не менее 1,8 килограмма местных — 3 килограмма и мериносовых — 4,5 килограмма и обеспечившему хорошую упитанность их.

„ЛУЧШАЯ ДОЯРКА-СКОТНИЦА РЕСПУБЛИКИ“

а) доярке-скотнице, получившей по теленку от каждой закрепленной за ней коровы и нетели выращившей телят без отхода до 6-месячного возраста;

б) доярке-скотнице надоявшей молока в среднем на фуражную корову: местную не менее 1000 литров, метисную 1500 литров и симментальскую 2000 литров.

„ЛУЧШАЯ ТЕЛЯТНИЦА РЕСПУБЛИКИ“

Телятнице, выращившей всех телят до 6-месячного возраста без падежа и обеспечившей среднесуточный привес по телятам: местной породы не менее 400 граммов, метисной 500 граммов и симментальской 600 граммов.

„ЛУЧШИЙ СВИНАРЬ РЕСПУБЛИКИ“

Свинарю, получившему и сохранившему до отъема не менее 12 поросят на каждую свиноматку и обеспечившему сдачу государству свинины не менее, чем по 300 килограммов на свиноматку.

„ЛУЧШИЙ ПТИЦЕВОД РЕСПУБЛИКИ“

а) Птицеводу, имеющему на ферме к концу 1949 года не менее 300 голов птицы;

б) получившему в среднем за год на одну несушку не менее 80 яиц.

„ЛУЧШИЙ ЗВЕРОВОД РЕСПУБЛИКИ“

Звероводу, получившему и сохранившему от каждой самки серебристо-черных лисиц по 5 щенят.

„ЛУЧШИЙ ПЧЕЛОВОД РЕСПУБЛИКИ“

Пчеловоду, обеспечившему выход товарного меда не менее 20 килограммов и воска 900 граммов на одну пчелосемью.

„ЛУЧШИЙ КРОЛЬЧАТНИК РЕСПУБЛИКИ“

Крольчатнику, получившему и сохранившему от каждой кроликоматки по 30 крольчат.

„ЛУЧШИЙ ЗАВЕДУЮЩИЙ КОЛХОЗНОЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ТОВАРНОЙ ФЕРМОЙ РЕСПУБЛИКИ“

Заведующему колхозной животноводческой товарной фермой (по специальностям), обеспечившему перевыполнение Установленного государственного плана развития животноводства на 1949 год по всем показателям.

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.